

DELO ODBORA PODPISNIKOV DRUŽBENEGA DOGOVORA O UREJANJU, VZDRŽEVANJU IN VARSTVU SPOMINSKIH OBELEŽIJ NOB

Trajna skrb za spominska obeležja NOB

Pred tremi leti je bil v Ljubljani sklenjen poseben družbeni dogovor o urejanju, vzdrževanju in varstvu spominskih, spominskih plošč in drugih obeležij NOB in socialistične revolucije ter postavljanju novih na območju ljubljanskih občin, katerega podpisnik je bila tudi naša občina.

Da bi se določila družbenega dogovora uspešno uresničevala, je bil v naši občini ustanovljen odbor podpisnikov tega dogovora. Naloge odbora so predvsem, da povezuje udeležence dogovora, skrbi za pravočasno izdelavo letnih in srednjeročnih programov obnove spominskih obeležij ter da spremlja izvajanje določil družbenega dogovora.

Glede na to, da se je večini članov v letošnjem letu iztek mandata, je bil imenovan v

juliju nov odbor podpisnikov, ki se je pred kratkim sestal. Obravnaval je dosedanje delo na tem področju ter sprejel osnutek programa za prihodnje leto.

Dosedanje delo na področju uresničevanja določil družbenega dogovora o urejanju, vzdrževanju in varstvu spominskih obeležij NOB v naši občini lahko označimo kot uspešno.

V program sanacije so v preteklih treh letih prišla

vsa predlagana spominska obeležja, tako da so bili izvršeni restavratorski posegi na več kot dvajsetih spominskih ploščah in spomenikih. V krajevnih skupnostih so bile ustanovljene posebne komisije za varstvo spominskih obeležij NOB, ki spremljajo stanje na svojem območju ter predlagajo odboru podpisnikov družbenega dogovora potrebne posege za saniranje posameznih obeležij.

Stanje večine spominskih obeležij NOB, ki jih je v naši občini 85, je zadovoljivo ter so v primerno urejeni okolici. Zato se o sestavi programa za prihodnje leto razmišlja in so že dani nekateri predlogi za postavitev novih spominskih obeležij NOB. Tako bo predvidoma že v letošnjem letu v krajevni skupnosti Prule postavljena tipska spominska plošča na kraju, kjer je pred vojno delovala ciklostilna tehnika KPS, znana tudi pod imenom Galicija. Del sredstev je zagotovil predlagatelj KO ZZB NOV Oskar Kovačič sam, del pa je prispevala občinska skupščina, ki je tudi sprejela sklep, da se spominska plošča postavi.

Prihodnje leto bodo potekala tudi večja obnovitvena dela na spomeniku železničarjem na Zaloški cesti, kjer bo primerno urejena tudi okolica. Dela bodo zahtevnejša, tako da bodo potekala dalj časa, predvidoma pa zaključena aprila prihodnjega leta.

Odbor podpisnikov družbenega dogovora bo dokončni program za prihodnje leto sprejel še do konca letošnjega leta ter tako nadaljeval s kontinuiranim delom na področju urejanja in varstva spominskih obeležij NOB ter uresničevanja določil družbenega dogovora.

— ab —



V programu obnove spominskih obeležij NOB je tudi obnova spomenika železničarjem na Zaloški cesti in ureditev njegove okolice.

izvršni svet

Zaostriti odgovornost za dosledno izvajanje nalog

Izvršni svet občinske skupščine je ob analizi uresničevanja srednjeročnega družbenega plana v preteklih štirih letih obravnaval tudi osnutek smernic uresničevanja le-tega v prihodnjem letu.

Prihodnje leto je zadnje plansko leto tekočega srednjeročnega obdobja in je kot tako še posebej pomembno za vse nosilce planiranja. Osnovne usmeritve, začetane v osnutku smernic za prihodnje leto, ki so obenem osnova tudi vsem nosilcem planiranja, so predvsem naslednje:

- nadaljnji razvoj in utrjevanje družbenoekonomskih odnosov z zaostreno individualno in kolektivno odgovornostjo
- zagotavljanje stabilnejših gospodarskih tokov in pogojev v vsaki OZD in varčevanje z energijo
- povečanje izvozne usmerjenosti
- dograjevanje sistema stimulativne delitve sredstev za

osebne dohodke podelu in rezultatih dela

— uveljavljanje določil zakona o skupnih osnovah svobodne menjave dela.

Kakšne pa bodo konkretnejše usmeritve za izvajanje plana zadnje leto tekočega srednjeročnega obdobja na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti v naši občini?

Podlaga za vse nosilce planiranja bodo vsekakor kritične ocene dosedanjega izpolnjevanja zastavljenih ciljev.

Planiranje je vsekakor zelo pomemben element, še zlasti na področju naložb oz. investicij v prihodnjem letu.

Investicije oz. njihovo dokončanje je ena temeljnih

usmeritev smernic na vseh področjih, še zlasti pa v industriji. Pospešiti pa bo potrebno procese modernizacije in avtomatizacije v proizvodnji. Na področju gradbeništva bo potrebno zastaviti vse moči, da bomo pričeli graditi hitreje, racionalneje in s tem tudi ceneje.

Trgovina, gostinstvo in turizem predstavljajo v naši občini najpomembnejši faktor, saj se le tu ustvarja več kot polovica celotnega dohodka občine. Osnovni cilj na področju trgovine slej kot prej ostaja še vedno nadaljnja povezava s proizvodnimi organizacijami in sodelovanje pri načrtovanju proizvodnje. Tesnejše poslovno sodelovanje na dohodkovnih osnovah ter širjenje kompleksne turistične in gostinske ponudbe pa ostaja poglavitna naloga nosilcev planiranja na tem področju. Obe-

ANALIZA IZVAJANJA SREDNJEROČNEGA DRUŽBENEGA PLANA OBČINE LJUBLJANA CENTER ZA OBDOBJE 1976-1980 V LETIH 1976-1979

Kako uresničujemo zastavljene plane

S smernicami za uresničevanje srednjeročnega družbenega plana občine Center v letošnjem letu je bila sprejeta obveznost, da se letos dvakrat pripravi analiza izvajanja družbenega plana. Prvo analizo je obravnavala občinska skupščina že v juniju, druga, ki upošteva že letošnjih osem do devet mesecev izvajanja plana, pa bo predložena delegatom v obravnavo prihodnji mesec. Na novi analizi bo tako možno realneje oceniti izvajanje nalog in uresničevanja planskih ciljev v prvih štirih letih srednjeročnega planskega obdobja.

Iz predloženega gradiva povzemamo nekaj bistvenih ugotovitev, ki tvorijo globalno oceno.

Realna rast družbenega proizvoda bo dosežena in celo nekoliko nad predvideno rastjo. Prav tako bo industrijska proizvodnja dosegla za 0,6 odstotka več od planirane rasti v tem planskem obdobju. Na področju zaposlovanja beležimo večji porast od predvidenih 1,5 odstotkov. Produktivnost dela je letos bistveno boljše kot v preteklih letih, tako da bo to bistveno vplivalo na dosedanje prepočasno rast tega pomembnega kvalitativnega kazalca rasti gospodarstva. Na področju izvoza blaga in storitev pa zastajamo za predvidenimi cilji in bo dejansko dosežena le 12,5 odstotna poprečna rast, kar je za 3,5 odstotka manj od planirane. Realni osebni dohodki se gibljejo nekoliko nad planiranimi, ob tem pa je potrebno ugotoviti, da se sistem delitve osebnih dohodkov, glede na dosežene rezultate poslovanja v nekaterih OZD, ne izvaja dosledno.

Na področju gospodarstva so bili v preteklem štiriletnem obdobju v naši občini doseženi relativno dobri rezultati. Na dokaj ugodne kvantitativne podatke poslovanja gospodarstva je vplivalo veliko povpraševanje, ki je sledilo porastu inflacije in cen v trgovini na drobno. Vse to pa so spremljali dokaj ugodni kreditni pogoji, ki so še večali kupno moč. Po letošnjih ukrepih zveznega IS glede kreditnih pogojev pa lahko pričakujemo temu primerne posledice.

Ugodni rezultati v gospodarstvu

Industrijska rast proizvodnje je celo nekoliko nad planirano. Vendar se zaradi izselitev industrije z območja naše občine absolutni delež v ustvarjenem dohodku celotnega gospodarstva zmanjšuje. Na področju gradbeništva je bila v zadnjih dveh letih prisotna močna investicijska konjunktura, saj je potekala in še poteka gradnja večjega števila izredno pomembnih objektov.

Trgovina predstavlja v naši občini pomemben faktor, saj ustvarja polovico dohodka celotnega gospodarstva, zato je tej panogi bila v preteklem obdobju posvečena še posebna skrb. Vendar pa je ob ugodnih rezultatih, ki so v skladu s planiranimi, potrebno dodati, da se je dejavnost v glavnem odvijala še na osnovi kupoprodajnih odnosov in ne na tesni medsebojni povezanosti s proizvodnjo.

Kvantitativni rezultati poslovanja na področju gostinstva in turizma so v zadnjih letih predvsem posledica hitrega naraščanja cen storitev. Pomembna pridobitev, ki bo povečala delež inozemnega turizma, pa je izgradnja novega hotela Union - Holiday Inn.

Na področju družbenih dejavnosti je bila v letošnjem letu posebna skrb posvečena izvajanju nalog na področju planiranja za naslednje srednjeročno obdobje. Skoraj vse samoupravne interesne skupnosti pa so letos izdelale poročila in analize o svojem delu v preteklem obdobju, v katerih so kritično ocenile svoje delo in zastavile usmeritve za nadaljnje delo.

Prostorski razvoj

Poglavje o prostorskem razvoju zajema področja urbanizma, individualne in kolektivne komunale, stanovanjskega gospodarstva in varstva okolja.

Podatki o izvajanju nalog s področja urbanizma kažejo, da se obsežen in zahteven program zadovoljivo izvaja. Na področju kolektivne komunale je bilo največ sredstev namenjenih za vzdrževanje in modernizacijo cest, ulic, trgov in pločnikov. Prav tako beležimo nekaj pomembnih pridobitev na področju individualne komunale porabe z izgradnjo novih vodovodov in daljinskega ogrevanja ter ojačanjem električnega omrežja. Stanovanjska izgradnja je za občino Center zelo pomembna. Zaključena je gradnja stanovanjskih enot (156) na Ambroževem trgu, poteka gradnja 6. roške stolpnice, odlok o sprejetju zazidalnega načrta CS-6 Nove Poljane pa omogoča izgradnjo okrog 850 stanovanjskih enot. Pomembno pa je tudi, da so bili doseženi tudi prvi rezultati pri prenovi starega mestnega jedra.

Podrobneje bomo o uresničevanju srednjeročnega družbenega plana občine po posameznih področjih v preteklih štirih letih poročali v naslednjih številkah s posebnimi zapisi.

— ab —